bNEYPKALINA
YOBOEHWSA TTEPUOOA
N TTOSBNEHNE XAOCA
B TOYEYHbIX
OTOBPAXEHHNAX
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oT0bpaXeHue- 3TO PyHKLUUS, KOTopas
NOKAa3bIBAET 3aBUCUMOCTD

nocneayroWmMx 3Ha4YeHUU NapameTpos

CUCTeMbI OT NMpeablAyLnX 3HaYeHU.

Xn+1 = f(xp)

CBOUCTBA ANHAMUYECKOU CUCTEMbI
onpepenaercs CBOUCTBAMU NOPOXAAEMOTrO

en otobpaxeHus

O0.H. Mpowwnn YMMM. Jlekuun

OHUW yAO6HbLI BBUAY UX HArNI94HOCTM.
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oT0bpaXeHue- 3TO PyHKLUUS, KOTopas
NOKAa3bIBAET 3aBUCUMOCTD

nocneayroWmMx 3Ha4YeHUU NapameTpos

CUCTeMbI OT NMpeablAyLnX 3HaYeHU.

Xn+1 = f(xp)

C NOMOLLBFO TOYEYHbIX OTObpaXeHUM
N3y4yaroT 06 beKTbI He C HernpepbIBHLIM, a C

AUCKPETHLIM BpemMeHeM.
TTpy nepexone kK 0OTO6paxXeHUHO pa3mepHOCTb

N3y4aeMoU CUCTeMbI MOXeT YMeHbLIAaTbCA.

O0.H. Mpowwnn YMMM. Jlekuun




+ ®epxronbeT (1845 roa) - uccneposaHue
nonynaumm 6aboyek B 3aMKHYTOU cpepae.

X, =fx)=rx,A{-x)

JTO KBAAPATUYHOE OTOobpaxeHue, rae

X, —  YHCJIEHHOCTb MOMYJAIIMU HA N—Ilare
(BNnrom) (0< x< 1);
(1-x,)— "cBoOomHbIE" MECTA;
r —  Ko3(dunueHT "miogoBUTOCTH"

0< r< 4)

- : -
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b i jop. i B A AR A

O0.H. Mpowwnn YMMM. Jlekuun
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+ ®epxronbeT (1845 roa) - uccneposaHue
nonynaumm 6aboyek B 3aMKHYTOU cpepae.

X, =fx)=rx,A{-x)
» 3aaa4a 0 6AHKOBCKUX NpOLIeHTAaxX

Z.. =1+ 9z,=..=1+ "z,

Z. —  CyMMa BKJIaJia Ha N—mare (B N MeCsL);
& —  TIPOILECHT pOCTa BKJIajaa 5

O0.H. Mpowwnn YMMM. Jlekuun
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+ ®epxronbeT (1845 roa) - uccneposaHue
nonynaumm 6aboyek B 3aMKHYTOU cpepae.

X, =fx)=rx,A{-x)

» 3aaa4a 0 6AHKOBCKUX NpOLIeHTAaxX
Z.. =1+ 9z,=..=1+ "z,
&n — ‘90(1 - Zn/Zmax)

Lnt1 = [1 T 50(1' Zn/ Zmax)]zn

& Xn = Zn &/ a1 T &)

= Zmax(l_l_ 80)2/50

O0.H. Mpowwnn YMMM. Jlekuun
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TTpy nameHeHUU BHelwHero napameTpa 7
TOYeYHbIe O0TObpaxeHUs
AEMOHCTPUPYHOT AOBOJSIbHO CITIOXHOE
nosefeHue, KoTopoe CTAHOBUTCS
XaoTnyeckum npu AOCTATOYHO 6onblumnx 1

Yto Takoe XAOC ?

JTO OYeHb bbICTpOe pasberaHue
U3HAYasbHO OYeHb 65IU3KUX TPaeKTOpUU B
Pa3OBOM MPOCTPAHCTBE

O0.H. Mpowwnn YMMM. Jlekuun
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CBOUCTBA TOYEYHBbIX OTObpaxeHUn

Touka x*
Ha3bIBAETCS
HenoABUXHOW,
ecnu x = f(x?).

Touka x* -
HeycTon4mBag?

n+1 = xn

X+ =f(xn)

%

TOUYKU X" U x™" —
ycTouumBbIE?

H. MNpownt YMMM. Jlekuun #8



CBOUCTBA TOYEYHBbIX OTObpaxeHUn

Touka x* $ X1 -
Ha3bIBAETCA B
HenoABUXHOW,
ecnum x* = f(x*)
TTocTpoeHue e N,
Namepes -
«NeCTHUUa
INamepes»
Xy 1 Xy X XX TouKa < -
> HeycToMu4uBag
L ToUkM x™ n x™ -
________________ x™ YCTOﬁQMBue N




CBOUCTBA TOYEYHBbIX OTObpaxeHUn

Touka
X" - HeyCToUn4UBa,
ecnu |f'(x")| > 1.

Touku
x**, x*** _
YCTOUYUBLL,

ecnu |f '(x7 x")<I.

3k
X

/ xﬂ! ! |
/ Yraer S, f< 45 °,

yron p* > 45°

#10



CBOUCTBA TOYEYHBbIX OTObpaxeHUn

Liukn 2 nopsaaka obpasyet
Xpi1 =J (%) nocnenoBsaTenbHoOCTb
/ TOYeK x;, x, (MU x;, x,),
yYAOBNEeTBOPSAHOLWUX:

X, = flxy), x; = flx,)

NJIN

xn+l

e !fﬂnii'ﬁ
‘ ALy P | t0.H. Mpowmnn YMMM. Jlekumn S



CBOUCTBA TOYEYHBbIX OTObpaxeHUn

Linkn 2 nopsaaka obpasyer
N X1 =J (%) nocnenoBarenibHoOCTb
n+l - TOYeK x;, x, (MU x;, x,),
yYAOBNEeTBOPSAHOLWUX:

....................... X |1 x=fx),x, =flx)-  yer.

HJIN
== i\\ x4 = fx3), X3 = fxy) -Heycr.
V= ¢ T i
| 1 B npuHuune,
al IS SRS S i} MOTYT ObITb

. UMKNbL nroboro
O0.H. Mpowwnn YMMM. Jlekuun nopﬂgKa #12
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CBOUCTBA TOYEYHBbIX OTObpaxeHUn

F (x) = x TOYKM UUKNOB
; ) =1 () OoTObpaxeHUs
X+
1 = y=f®)
aBNALOTCA
1 HenoABUXHbBIMU

| g TOUYKAMU ANA

................ F (x) =f(f(x)) Efz(x):

E xn+ =f(xn)
k F (x)) = F (xy);

F (x,) = F (x,)

O0.H. Mpowwnn YMMM. Jlekuun



el
RN Y ||
i 11 i A AR AR

buogpypkauus

bumypKkaLug - 3TU KayecTBeHHas
NepecTpoOUKa KapTUHBL ABUXEHUS.
3HayeHusa ynpasnskowero napameTpa,
NpU KOTOPLIX MPOUCXOAAT bBUpypKraLumm,
HA3bIBAFOTCA KPUTUUECKUMU UNU
bUPYPKALUOHHBIMU 3HAYEHUSMM.

O0.H. Mpowwnn YMMM. Jlekuun
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X . =rx,(1-x)

r=0.95, x,=0.47 1) O<r«<1.
B atom cnyuae

R e oTobpaxeHue
O O A O ¢ umeeT
0] eANHCTBEHHYHO
M HenoaBUXHYHO
S O 7 O O O TOuKy x* = 0,
N """""" """""" """""" """""" """""" """"" | KOTOpAa4q aBN4eTcs
D %= T I O s N O yCTOMUNBOU

0|.3 0|.4 0|.5 0|.6 0|.7 0|.8 0|.9 1
X O0.H. Mpowwnn YMMM. Jlekuun #16



Xp+1 = rxn(l B xn)

r=2.5,x,=0.7 2) 1<r<3.

Ha oTtpeske [0, 1]
et nogengeTcs ele
08-S OIHA HEMOABUKHAA
oo 2l yetoumeas ToUKa

x* = 1-1/r.

0|.3 0|.4 0|.5 0|.6 0.7 0|.8 0|.9 1
4 O0.H. Mpowwnn YMMM. Jlekuun #17




X . =rx,(1-x)

r=2.5,x,=0.7
r=2.5,x,=0.01

Necriuuya Namepen

_________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________________________________________

----------------------------------

________________________________

---------------------------------------

................................

_________________________________

2) 1<r<3.
Ha oTtpeske [0, 1]
noasnaeTca elle
oAHa HenoaBUXHas

yCTOUUUBAA TOUKA
x*l = 1-1/,,.

P4 TR DN HenoaswxHas
............................................................................. TOuKa x* = 0
""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""""" Tepaert
o e w o YCTOMYMBOCTE.

X»  0.H. Mpowms YMMM. Nekumu #18



xn+1 — rxn(l B xn)

3)3 < r¢<l1+/623.45

r=3.43, x,=0.7 OTobpaxeHue
Nectiuua Namepes Ami X =r*x *(1-x ) npur =3.43 l'l p ZT e p l'l 6 BGZT
s buypKaUUto:

HenoABUXHAa TOUKA
X*; CTAHOBUTCA
HeyCTOUYUBOU, U

BMECTO Hee

noaBdeTcCsa
0 o . ABYKPATHLIN LMK,
i IS




X, .=rx,(l-x)

3)3 < r¢<l1+/623.45

r=23.43, x,=0.7 OTobpaxeHue
YCTORMMBLIA LMKN Ans X =1*X_*(1-x ) npur = 3.43 l'l p ZT e p l'l 6 BGZT
s buypKaUUto:

HenoAaBUXHAA TOUKa
X*; CTAHOBUTCA

} HeyCTOUYUBOU, U
0:3: _______ o N sMecTo Hee
./~ \|  nossnsercs

Cw/ | BByKpaTHINA LMK,

‘ —— .;'ﬂ";ai?iﬁ o g: 0-6|-O_H‘_}-I-i|pou‘_}l:lH l-|K)IT\/IM.1J'Ie|<Lu/ll/l B




X . =rx,(1-x)

4)TTpu nepexope napameTpa 7 Yepes
3HayeHue 1+/623.45, 2-kpaTHbIU LUUKN
CTAHOBUTCS 4-KpPATHBLIM, U T.A.

Necrhwmia Nasepen g X . 1=r*xn*(1-xn) npur=354 Necrhuya lNamepen g x n+1='*xn*(1 -xn) npur = 3.55
1 T
09
08
0.7
S T V8 W || A T2 AN | AN
fos ./l I I -] e —— 11 -
* : : : : : : | : 5
e s {
NP 5 ¥ O W N 0 S %o s s s e o
JUIVZ ) % T O 0 T T e
N N e =

h‘”ﬂ 01,”1}:{”3 04 05 06 07 03 09 10 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1
x O0.H. Mpowwnn YMMM. Jlekuun x #21



X . =rx,(1-x)

4)TTpu nepexope napameTpa 7 Yepes
3HayeHue 1+/623.45, 2-KpaTHbIN LUMKN
CTAHOBUTCS 4-KpPATHBLIM, U T.A.

YcronuMBbLIM LMK s xm1=r*xn*(1-xn) npur= 354 YcTtoMiuMBbIM LMK s xm1=r*xn*(1-xn) npur = 355
1

09

oafl [N

o7l fo N

Eosf | f S|
» : : : :

37 ) S A — A

03] oo N

02 fot N |

T e e e e e e e e

f?%% 01anq|, 3 04 05 06 07 08 09 10 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1
T x KO.H. Mpowni YMMM. Jlekumn x #22



X . =rx,l-x)

n

D) TTpu r= r,, & 3.5699456... BO3HUKAET YCTOUNUUBLIIA
umkn 6eckoHeuHoro (?!) nopsaaka, npy r, < r< 4

Hanpumep, npu
KOHe4YHOM
3HaYeHuun /" = 4
B CUCTeMe
UMeroTCS
HeycToU4uBLIE
LIUKIBL BCeX
BO3MOXHbBIX
NOpSAKOB
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bugpypkaumoHHas auarpamma

bugypkaUUoHHAs AUArpamma - 370
3aBUCUMOCTb NONOXKEHUS YCTONUUBLIX

COCTOAHUU X (TMbO HeNOABUXHbBIX TOYEK,
nubo To4YeK LIMKMOB) OT 3Ha4YeHUs

napametpa r. T Tpyu nepexone napameTpa
Yyepes KpuTuYeckue 3Ha4veHus

rz, r3, cee o roo, LR ) rKOHe‘IHOQ

npoucxopat buapypkaumm
"yaBoeHus nepuoaa”

axmm meHsa (Program!) —

O0.H. Mpowwnn YMMM. Jlekuun #24



bugpypkaumoHHas auarpamma

1 I T T

ga

0.7

061

YCTONYUBBIE TOYKK
o
Ch
I

0.2

01

| "

|
0 0.5 1 1.5 2 2.5
ynpaensaowWwwii napameTp, r o0 #25
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YCTONYUBBIE TOYKK
o
Ch
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bugpypkaumoHHas auarpamma

1 I I I I

ga

0.7

061

0.2

01

=
ok
~
(\®]

() [ == - .- .- - - - - O - . - S . .-

O | | | |
0 0.5 1 1.5 2 2.5

yrpaBnNAKRWKWMKW NapamMeTp, r Q0 # 26




bugpypkaUMoHHas anarpamma

0.57

0.565 -

0.56 -

0.555 -

YCTOWUYMBBIE TOUYKM

0.55

0.545 -

0.54
3.565

| |
3.566 3.567

| |
3.568 3.569
yrnpaBnAoLWuid napameTp, r

|
3.57

|
3.571

3.972

#27



bugpypkaUMoHHas anarpamma

0.57

0.565 -

0.56 -

0.555 -

YCTOWUYMBBIE TOUYKM

0.55

0.545 -

0.54

3.565

|
3.566

|
3.567

| |
3.568 3.569
yrnpaBnAoLWuid napameTp, r

|
3.57

|
3.571

3.972

#28



YCTOWYMBbBIE TOYKM

bu

0.555

0.554

0.553

0.552

0.551

0.549

0.548

0.547

(PYPKALMOHHAA ANArpaMMA

- * -
-
WA IR

| | | | | | |
3.5688 3.569 3.5692 3.5694 3.5696 3.5698 3.57 3.570
yrpaBnsAlowWwuii napameTp, r

#29



VYCTOWYUBbBIE TOYKK

YDKAUMNOHHA4 Auarpamma.

2

3.55 3.6 3.65 Quf 3.75 3.8 3.85 39 3.95 4
YMPaBnNAOLWWA napameTp, r

# 30



YHusepcanbHoe yncno evireHbayma

: I —1T
O = lim —"=
e rm+1 - rm

0=4,669201609..

e : . & °
o TAVUIEEEl 0000 1O.H. Mpowws UMMM, Mekumm




An

r=20.5, x,=0.2

Necruwya Namepes s x - 1=l"‘)(“"‘(1-)(:";) npur=05

i i i i i i i i
0.1 02 03 04 05 06 07 08 09
x
n

1

+1 r Xn(l - an)

1) 0 < r«l.
oTobpaxeHue
umeet
e AUHCTBEHHYHO
HenOABUXHYHO
TOuKky x*= 0,
KoTopas
aBngercs
YCTONUYUBOW.

# 32



An

r=1.8, x,=0.55

NectHuua Nasepen ams xn+1=r*xn*(1-x:) npur=18

i i i i i i i i i
0 01 02 03 04 05 06 07 038 09
X
n

1

+1 r Xn(l - an)

2)1<r <1998..

Touka x*, = 0
TepseT
YCTOUYUBOCTD,
noagngeTca
HoBas
YCTOUYUBAS

TOYKa X*,

# 33
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r=2.2,x,=0.2

= 2 -
NectHuuya Nasepes ams L 1—l*xn*(1 xn) npur=22

____________________

____________________

______________________

______________________

----------------------

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________

___________________________________________________________________________________________

------------------------------------------------------------------------------------------

i i i i i i i i
0.1 0.2 03 04 05 06 0.7 08 09

X
1]

1

+1 r Xn(l - an)

3)1.99...< r<2.235...

NPOUCXOAUT
bupypkaums

| yABOeHUsa nepuoaa,

noasnaeTcs 2-
KPATHBIU LUK

#34



0.3

0.2

01

An+

r=2.2,x,=0.2

YCTOMMMBLIN uumnmx =r*x *(1 xz) npur=22

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

i i i i i i i i i
0.1 0.2 03 04 05 06 0.7 08 09
x
n

1

=1 X (1 - X,%)

3)1.99...< r<2.235...

NPOUCXOAUT
bupypkaums

| yABOEHUS nepuoaa,

noasnaeTcs 2-
KPATHBIU LUK

# 35



— _y 2
Xn+1 r Xn(l Xn )
4) NanbHeulwee yBenuYyeHue r BefeT K KACKAAY
bupypkauu yasoeHUs nepuoaa

Necnsaga lNasepen ana xm1=r'xn’(1—xﬁ) npur= 2297

i i i i i i i i i i i i i i i i
¢ 01 02 03 04 05 06 07 08 09 1 © 01 02 03 04 05 06 07 08 09 ..
x X



— _y 2
Xn+1 r Xn(l Xn )
4) NanbHeulwee yBenuYyeHue r BefeT K KACKAAY
bupypkauu yasoeHUs nepuoaa

YoToMUMBLIA LMK Anst X, 1=l*xn*(1 -xﬁ) npur =225 YCTOMUMBLIA LMK AV X

i i i i i i i i i i i i i i i i i i
0 0.1 0.2 03 04 05 06 07 08 09 10 0.1 02 03 04 05 06 07 08 09 %37
x x



_ - 2
Xn+1 — T Xn(l An )
D) TTpu r, < r<2.5980... oTobpaxeHue ana 60nb-
LUMHCTBA 3HaYeHUuU r eeaeT ceba xaoTmyecku.

08 | anpumep, nNpu
e r=259
0T g B CUCTeMe
Y UMeroTCS
A HeyCTOUUUBLIE
03l — LIMKNLL BCEX
02 A - BO3MOXHBIX
0 nepuoaos
0

0 0.1 02 03 04 05 06 07 08 09 1 #38
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bugpypkaunoOHHbIE 3HAYEHUS
napameTpa r

2-KpaTHbIW umkn r=1.998...
4-KpaTHbIMN UMKN = 2.2355...
8-KpaTHbIM LUmkn r = 2.28825...
16-kpatHbIU UUKN T = 2.29925...
32-KpaTHbIU umkn r = 2.3017...
64-kpaTHbIM LUmkn r= 2.302225...
128-kpaTtHbIU Uukn r = 2.3022276...
256-kpaTHbIU Umkn r = 2.3022282...

r ~ 2.59807612

KOHeYHOoe

O0.H. Mpowwnn YMMM. Jlekuun #39



bugpypkaumoHHas anarpamma

1

YCTOFI‘-IHBI::Ie TOYKK
o o o o o
n [oy] =l oo [{e]
I I I I [

<
P
T

03 =
0.2 i
0.1} s

; i l
0 0.5 1 1.5 2 2.5 3

ynpasnawwWuMid napameTp, r #40



Briroabr

YHUBEPCANbHOCTb CBOUCTB MpU aHanm3e KBaApaTUYHOTO U
Kybu4yeckoro ToueYHbIX 0TObpaxeHui
(Pascal, MatLab, PowerPoint...)

v'Hanmume KpUTUYeCKoro 3HayeHUs ynpasnarolwero napamerpa:
NPU I, < Neopeunoe, BPIMOJSTHEHUE COOTHOLWEHUS
devireHbayma ¢ YHUBepCANbHOW KOHCTAHTOM &;

v camonoaobue anarpamm npu NOCnenoBaTesibHOM
U3MeHeHUu maclwraba, T.e. Ka4ecTBeHHoe
BOCMpoOu3BeeHune BETBUCTOU CTPYKTYpPbI AUArpAMMBI Ha
BCe bonee menkux macwtabax r. 3To ApKUA Npumep
PPAKTASIbHOCTU 3TUX CTPYKTYP:;

v'noseneHue BHyTpu "xaoca" obnacten ¢ yCTOUNYUBBIMU
LIUKNAMU PasfIMYHOrO NMOpPSAKA.

P —

SRR
BB jop i AR R A

O0.H. Mpowwnn YMMM. Jlekuun # 41
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